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Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ιερή συγκίνηση κατέχει σήμερα τις ψυχές μας. Μια μεγάλη επέτειο γιορτάζουμε, ένα σταθμό της ιστορίας μας. Είναι το αξέχαστο, το μεγάλο, το 
δοξασμένο '40. Είναι το ασύγκριτο, το μοναδικό ΟΧΙ που δείχνει όλο το θάρρος και τη δύναμη της φυλής μας, όλη την τόλμη και την υπερηφάνεια 
που κρύβει μέσα της η αθάνατη Ελληνική ψυχή. 
Είναι το  θαύμα,  αφού μια χούφτα Έλληνες, με τα ελάχιστα εφόδια τους, τόλμησαν να ορθώσουν ανάστημα και να αντισταθούν στις σιδερόφρα-
χτες στρατιές, άρτια εξοπλισμένων κρατών. 

Ας γυρίσουμε όμως 82 χρόνια πριν. Λίγο μετά τις τρεις τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου του 1940 η τότε Ιταλική Κυβέρνηση απέστειλε 
στην Ελλάδα τελεσίγραφο, δια του Ιταλού Πρέσβη στην Αθήνα ο οποίος και το επέδωσε ιδιόχειρα στον τότε Πρωθυπουργό της Ελλάδας Ιωάννη 

Μεταξά. Απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση του Ιταλικού στρατού από την Αλβανική Μεθόριο προκειμένου 
στη συνέχεια να καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του Βασιλείου της Ελλάδας (λιμένες, αεροδρόμια 
κλπ)για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεών του στη μετέπειτα προώθησή του στην 
Αφρική. 

Μετά την ανάγνωση του κειμένου ο Μεταξάς απάντησε στα Γαλλικά (Λοιπόν αυτό σημαίνει Πόλεμος) 
εκδηλώνοντας έτσι την αρνητική του θέση επί των Ιταλικών αιτημάτων. 

Οι Ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν τις στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην Ελλάδα μέσω 
των Ελληνοαλβανικών συνόρων. Και στο  εσωτερικό όμως της χώρας αυτή η απάντηση έθεσε άμεσα σε λει-
τουργία την πολιτική μηχανή. Οι επιστρατευμένοι νέοι εισρέουν κατά χιλιάδες στα έμπεδα για να κατατα-
γούν. 

Με ενθουσιασμό και πάθος που το συνδαύλιζαν οι σημαίες, τα πολεμικά εμβατήρια, η φωνή του εκφω-
νητή του ραδιοφώνου, ντύνονται στο ΧΑΚΙ και ξεκινούν για το μέτωπο  σα να πηγαίνουν σε γιορτή. 
Εκείνη πραγματικά η άψογα οργανωμένη «ταχύρυθμη επιστράτευση» αποτελεί την πρώτη Ιταλική αποτυ-
χία και την πρώτη Ελληνική νίκη. 

Παράλληλα μια άλλη επιστράτευση άρχισε να λαμβάνει χώρα το πρωινό εκείνο. Έπειτα από 4 χρόνια 
σκληρής διακυβέρνησης, ο λαός αφυπνίζεται και ξεχύνεται στους δρόμους. Παραμερίστηκαν οι πικρίες 
κατά του καθεστώτος, τα πολιτικά πάθη και οι προσωπικές φιλοδοξίες. Κοινός παρονομαστής απέμεινε το 
«ΝΥΝ ΥΠΕΡ ΠΑΝΤΩΝ Ο ΑΓΩΝ». 

Οργανισμοί, φορείς, πνευματικά ιδρύματα, Εκκλησία, γέροι, γυναίκες, παιδιά, όλοι συμμετείχαν άμεσα 
στην τιτάνια προσπάθεια για την ενίσχυση του μετώπου και την κάλυψη των ελλείψεων της κρατικής μηχα-
νής. 

Στρατεύονται οι νοσοκόμες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού που εκπαιδευμένες από το 1939 αναλαμ-
βάνουν δράση επανδρώνοντας τα νοσοκομεία και τα χειρουργεία της πρώτης γραμμής. 

Οι Ελληνίδες αστές διοργανώνουν εράνους, συσσίτια και πλεκτικές δράσεις για «Τη φανέλα του στρα-
τιώτη» καθώς ο χειμώνας άρχισε να παγώνει την ηπειρωτική γή και μαζί τα πόδια των παιδιών της Ελλάδας. 
     Δίπλα στις αστές στέκεται περήφανη η απλή γυναίκα του λαού η γυναίκα του μόχθου που προσφέρει από το υστέρημά της ξηλώνοντας και 
ξαναπλέκοντας τα ταπεινά μάλλινά της ενώ οι γυναίκες της επαρχίας προσπαθούν αγόγγυστα μαζί με τους ηλικιωμένους και τα παιδιά να κρατή-
σουν ζωντανή την αγροτική παραγωγή που έχει ανάγκη η χώρα τούτη την ώρα. 
Στο Εθνικό πρόσταγμα όλες οι γυναίκες, μάνες σύζυγοι, αδερφές, αρραβωνιαστικές κάνουν το χρέος τους προς την πατρίδα. 

Δίπλα σε όλες τις Ελληνίδες ορθώνει το ξεχωριστό της ανάστημα η γυναίκα της ΠΙΝΔΟΥ. Αγέρωχη και σκληρή όπως η γή που την ανέθρεψε, 
περπατά ασταμάτητα με τα γουρνοτσάρουχα και τα σεγκούνια της ζαλωμένη πολεμοφόδια και τρόφιμα πηγαίνοντας προς το μέτωπο. 

Οι ζωγράφοι και οι σκιτσογράφοι πολεμούν με το χρωστήρα και το πενάκι τους, οι ποιητές και οι τραγουδοποιοί με τα τραγούδια τους, οι ηθο-
ποιοί με τις πατριωτικές παραστάσεις που χλευάζουν και διακωμωδούν τον εχθρό, οι διανοούμενοι με τη γραφή τους. 

Είναι η τεράστια στρατιά των αμάχων που πολεμά δίπλα στη στρατευμένη δύναμη της πρώτης γραμμής δημιουργώντας μια απέραντη στιγμή 
στην Ελληνική Ιστορία. 

Στα βουνά της Αλβανίας ο Ελληνικός στρατός καταλαμβάνει τη μια πόλη μετά την άλλη Κορυτσά, Πόγραδετς, Άγιοι Σαράντα, 
Αργυρόκαστρο, Χιμάρα, κάμπτοντας έτσι την Ιταλική αντίσταση. Οι Έλληνες έδειξαν στην ανθρωπότητα ότι η υπεροχή δεν ανήκει στο πλήθος, 
ανήκει σε κείνους που λατρεύουν τη λευτεριά, σε κείνους που φλογίζονται από αγάπη για την πατρίδα σε αυτούς που πιστεύουν τα ανθρώπινα ιδα-
νικά και αψηφούν τον κίνδυνο. 

Όλος ο κόσμος μιλά για τη δοξασμένη τούτη γωνιά και τους άξιους υπερασπιστές της. 
Αυτός ο άνισος ο τολμηρός αγώνας έγινε η αιτία να ειπωθεί το περίφημο «Οι Έλληνες δεν πολεμούν σαν ήρωες, αλλά οι ήρωες πολεμούν σαν 

έλληνες». Τώρα όμως οι στρατιές γίνονται δύο. Τα φοβερά Γερμανικά στούκα σπέρνουν τον όλεθρο και την καταστροφή στις μεγάλες Ελληνικές 
πόλεις. Οι εχθροί πατούν τα άγια και αιματοβαμμένα χώματα της πατρίδας μας τον αξέχαστο εκείνο Απρίλη του 41. Όμως δεν ήταν ήττα αυτή. 
Ήταν νίκη και μάλιστα ένδοξη και λαμπρή. 

Είναι το πεπρωμένο μας, η τύχη μας να αντιμετωπίζουμε εχθρούς και να δημιουργούμε εποποιίες. Αυτή είναι η φυλή μας αυτή είναι η ιστορία 
μας. Αγώνες, θυσίες, ολοκαυτώματα, δάφνες, μεγαλεία, δόξες. 

Ας φανούμε άξιοι απόγονοι των μεγάλων προγόνων μας, της λαμπρής ιστορίας μας και του δοξασμένου παρελθόντος μας. 
Σήμερα η ελευθερία, η δικαιοσύνη, η αξιοπρέπεια, η δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα για τα οποία πολέμησαν οι Έλληνες αναζητούν 

την νέα υπέρβαση, όπως έγινε και τότε για να αποκτήσουν τη σημασία που πρέπει, στις νέες απαιτήσεις και προσκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπί-
σουμε. 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ!!!

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης  
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ημέρα για τα Άγραφα η 18/10/2022, όταν 
ο πρωθυπουργός κ. Κ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε στο 
Ανθηρό  το  Ειδικό  Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων, 90.000.000 ευρώ για τους 3 Δήμους Λίμνης 
Πλαστήρα, Αγράφων και Αργιθέας, από 30.000.000 
ευρώ κάθε Δήμος.  
Ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος στην δημόσια τοπο-
θέτησή του ευχαρίστησε την κυβέρνηση στο πρόσωπο 
του  πρωθυπουργού , ενώ  παράλληλα με το 
Αναπτυξιακό ζήτησε  ΔΕΣΜΕΥΣΗ του  κ . 
Μητσοτάκη για την μη εγκατάσταση ανεμογεννη-
τριών στα Άγραφα και αυτός ανταποκρίθηκε, είπε θα 
μπει μόνο ότι εγκρίθηκε, καμιά άλλη ανεμογεννήτρια 
στα Άγραφα. Καταλυτικός ήταν ο ρόλος του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα και ειδικότερα του δημάρχου 
Παναγιώτη Νάνου, ο οποίος συμμετείχε στο σχεδια-
σμό συνέταξε και την πρόταση για το ΕΣΠΑ 2022-
2027 για το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα.  

Επίσης  ο  δήμαρχος 
συζήτησε για ακόμη μία 
φορά το θέμα της έντα-
ξης στο  Πρόγραμμα 
Τρίτσης για το Γυμνάσιο 
Μεσενικόλα, με εκ νέου 
δέσμευση  του  αν. 
Υπουργού Εσωτερικών 
κ. Πέτσα ότι θα ανακοι-
νωθεί σύντομα. Μια νέα 
εποχή ανατέλλει! Ο 
Μεσενικόλας για πρώτη 
φορά ατενίζει το μέλλον 

με αισιοδοξία! 
Τα έργα που έχουν «κλειδώσει» ονομαστικά, σύμφω-
να με την εισήγηση του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, 
ξεπερνούν τα 130, εδώ επιλέξαμε να σας παρουσιά-
σουμε αυτά που αφορούν τον Μεσενικόλα και είναι 
τα εξής:  
Μετατροπή της Αμπελουργικής  ζώνης 
Μορφοβουνίου - Μεσενικόλα- Μοσχάτου σε σύγχρο-

νο αμπελο - οινοποιητικό πάρκο, με δρόμους, επιλε-
κτική άρδευση, δυνατότητα ίδρυσης οινοποιείων, κ.α. 
για δρόμους 950.000 + 450.000 άρδευση = 1.400.000 € 
Ανάπλαση - Αναβάθμιση χώρου Γιορτής Κρασιού 
Μεσενικόλα, Κόστος: 300.000 € 
Στοά Παλαίωσης Κρασιού Μεσενικόλα, Κόστος: 
50.000 € 
Αθλητικό  Κέντρο Μεσενικόλα, στη  θέση  «Άη 
Δημήτρη» - «Παναγία», Κόστος 250.000 € 
Δημιουργία Κέντρου Πολιτισμού Λίμνης Πλαστήρα, 
από επανάχρηση Γυμνασίου Μεσενικόλα, (προτάθη-
κε στο πρόγραμμα «Τρίτσης» 780.000 ευρώ)+ νέες 
πιστώσεις 120.000 € από το ΕΑΠΑ = 900.000 συνολι-
κή επένδυση για την μετατροπή του Γυμνασίου σε 
σημείο αναφοράς Πολιτισμού και Ιστορίας λίμνης 
Πλαστήρα. 
Αναβάθμιση  Μουσείου  Οίνου  και Αμπέλου 
Μεσενικόλα, με επέκταση του χώρου για ογκώδη 
αντικείμενα, κάδες, βαρέλια, κλπ, Κόστος: 100.000 € 
Δημιουργία Αστροκατασκήνωσης Μεσενικόλα (θέση 
«Διάσελο» 35 στρεμμάτων). Κόστος: 200.000 € 

Παραλίμνιο Πάρκο Αναψυχής στη θέση «Μαγούλα 
Μεσενικόλα», Κόστος: 100.000 € 
Έργα από τα οποία ο Μεσενικόλας αντλεί αναλογικά 
πιστώσεις: 
Αποκατάσταση οδικού  κυκλώματος  Λίμνης 
Πλαστήρα – Συντήρηση και ανάδειξη της ιστορικής 
οδού Καρδίτσης – Αγρινίου από το τμήμα «στάση 
Μελισσομάντρια» Βουνεσίου, Στάση Μεσενικόλα – 
Ι.Μ. Κορώνας, πλαζ Λαμπερού, φράγμα, και τα άλλα 
χωριά περιμετρικά της λίμνης. (Πιστώσεις από το 
ΠΕΠ Θεσσαλίας) 
Αναβάθμιση  των Σχολείων Δάσους  Κερασιάς, 
Μεσενικόλα, Πεζούλας.  
Ολοκλήρωση του Π. Ιατρείου Καρίτσας Δολόπων, 
αναβάθμιση ΠΙ Μεσενικόλα, κλπ εξεταστηρίων σε 
όλα τα χωριά του Δήμου, Κόστος: 70.000 € 
Καθαρισμός – συντήρηση εσωτερικού παραλίμνιου 
ποδηλατόδρομου για ποδήλατα βουνού, σήμανση, 
χαρτογράφηση, ανάδειξη θέσεων θέασης, κλπ, 
Κόστος: 300.000 €.

 

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ Ο ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΒΓΑΙΝΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΦΑΝΕΙΑ

 Επέτειος 28ης Οκτωβρίου 1940

Κλείδωσαν πιστώσεις για επενδύσεις 3,3 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ 2022-2027- πρόσθετες πιστώσεις από διακοινοτικά έργα του ΕΑΠΑ.

Ομιλία από την πρόεδρο του ΤΔ Μεσενικόλα Ουρανία Ποδηματά 

Αγαπητά μέλη και φίλοι της Ένωσής μας σας ενημερώ-
νουμε ότι την Κυριακή 27 Νοεμβρίου 2022 και ώρα 
10:30 π.μ. Το Δ.Σ. της Ένωσης σας προσκαλεί για πρωι-
νό καφέ και κουβεντούλα στον όροφο του  ζαχαροπλα-
στείου “Βενέτης” στην Ομόνοια. 
Μετά από 2 χρόνια απραξίας λόγω κορονοϊού η χαρά 
μας θα είναι μεγάλη να σας ανταμώσουμε και πάλι και 
να συζητήσουμε μαζί σας. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας:  
Πάτρα Κουτσίκα 6971735155 -  
Χρυσόστομος Καρβούνης 6977686749 
Το μενού περιλαμβάνει: 
Καφέ φίλτρου ή τσάι. 
Τυροπιτάκια, σπανακοπιτάκια, κουλουράκια Βενέτη 
σοκολάτα, μηλοπιτάκια, κρουασανάκια. 
Τιμή κατ’ άτομο 10€. 
 
Για το Δ.Σ. της Ένωσης 
Χρυσόστομος Καρβούνης 

Εκδήλωση της Ένωσης  
Μεσενικολιτών Αθηνών

Έλληνας σκοπός στη Γέφυρα  
του Αργυρόκαστρου

 
Γράφει η Γιάννα Ποδηματά 
 

Άλλη  μία δράση  πεζοπορίας στο  Δήμο  Λίμνης 
Πλαστήρα (Μορφοβούνι , Άγιο  Αθανάσιο, Γαζή, 
Διάσελο, Μεσενικόλα) με 49 συμμετέχοντες σε διάθεση 
ψυχικής ευφορίας κι ενθουσιασμού! Ο καιρός ήταν σύμ-
μαχός μας και βοήθησε στην μεγάλη συμμετοχή. Στη 
διαδρομή συναντήσαμε πολλές θεόρατες καστανιές. 
Έτσι δόθηκε η ευκαιρία να μαζέψουμε και κάστανα.  
Στην παρέα μας ήταν και πολλά μικρά παιδάκια! 
Μπράβο στους γονείς που δίνουν ευκαιρίες στα παιδιά 
τους να γνωρίσουν  και να απολαύσουν  τη φύση! 
Μπράβο στα παιδιά! Ένας υπέροχος μικρούλης δε, που 
ήρθε κι άλλες φορές μαζί μας χρησιμοποίησε τις εικόνες 
που αποκόμισε, στην έκθεσή του...! Θα μπορούσε να 
είναι αυτό το μήνυμα της ημέρας.... 
Σας ευχαριστούμε όλους για την συμμετοχή. 
14000 βήματα στον παράδεισο!

 +σελ.3 

Πεζοπορία στο Δάσος 
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΩΝ  

30.000.000 € από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων ( ΕΑΠΑ) 
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Η εισήγηση του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτη Νάνου

Α. Υποδομές Πρωτογενούς Τομέα, υπερ-
τοπικής σημασίας: 
Μετατροπή της Αμπελουργικής ζώνης 
Μορφοβουνίου – Μεσενικόλα- Μοσχάτου 
σε σύγχρονο  αμπελο – οινοποιητικό 
πάρκο, με δρόμους, επιλεκτική άρδευση, 
δυνατότητα ίδρυσης οινοποιείων, κ.α. για 
δρόμους 950.000 + 450.000 άρδευση = 
1.400.000 € 
Δημιουργία πρότυπου αγροκτήματος 
Νεβρόπολης, με κηπευτικά ΠΟΠ, στην 
καλλιεργητική ζώνη Κερασιά – Κρυονέρι - 
Καλύβια Φυλακτής – Καλύβια Πεζούλας, 
προβολή, εκθετήρια, κα, 130.000 € 
Αναβάθμιση του αρδευτικού δικτύου ΔΕ 
Νεβρόπολης, από Κερασιά – Κρυονέρι – 
Καλύβια Φυλακτής – Πεζούλας, μετατρο-
πή σε κλειστό κύκλωμα άρδευσης, χωρίς 
ενεργειακό κόστος, λόγω βαρύτητας. 
Κόστος 3.000.000 € 
Κτηνοτροφικό Πάρκο Ράζιας οικισμός με 
3.000 αιγοπρόβατα, παροχή νερού, δρόμοι, 
ηλεκτρικό ρεύμα στα ποιμνιοστάσια, κ.α. 
α) ασφαλτόστρωση δρόμων και β) άρδευ-
ση: κόστος  α) 350.000 + β) 500.000 = 
850.000 € 
Καθορισμός και αναβάθμιση κτηνοτρο-
φικών θυλάκων σε όλες τις κοινότητες 
Λίμνης Πλαστήρα, με παροχή νερού, δρό-
μοι, ποτίστρες, ηλεκτρικό ρεύμα στα ποι-
μνιοστάσια, κ.α 
αναγκαία έργα: α) ασφαλτόστρωση δρό-
μων β) βελτίωση ύδρευσης γ) παροχή ηλε-
κτρικού ρεύματος. Κόστος Υποδομών: α) 
650.000 + β) 100.000 + γ) 140.000 = 890.000 € 
Μετατροπή δασών άγριας καστανιάς σε 
ήμερους καστανεώνες, με διανομή στους 
ακτήμονες, τους ανέργους, όσους ήθελαν 
ασχοληθεί  επαγγελματικά. έργα: α) 
Διαχειριστική Μελέτη, κοπή  άγριων, 
καστανεώνων, πρόσβαση, κλπ Κόστος: 
250.000 € 
Εμπλουτισμός του αρδευτικού δικτύου 
πηγών Αγίου Γεωργίου Μορφοβουνίου 
και επέκταση στην κτηνοτροφική ζώνη 
Ραζιοπούλας – Ράζιας. Δημιουργία δεξα-
μενής στη θέση διάσελο, κόστος 700.000 € 
(για το έργο υπάρχει πλήρης μελέτη εφαρ-
μογής) 
Ολοκλήρωση αγροτικού οδικού δικτύου, 
καθώς και συντήρηση δασικού δικτύου 
για πυροπροστασία, κ.α, κόστος 750.000 € 
Δημιουργία εκτροφείου άγριων θηραμά-
των, με οικονομικό, εκπαιδευτικό, τουρι-
στικό  και παραγωγικό  ενδιαφέρον. 
Κόστος 250.000 €. 
Ανάδειξη και βελτίωση παραδοσιακών 
βοσκοτόπων, εξασφάλιση ποτίστρων, 
φυσικών καταφυγίων, πρόσβασης, στα 
λιβάδια των Αγράφων, Καρβασαρά, κλπ. 
Κόστος 350.000 € 
Επαναδημιουργία ιχθυοπαραγωγικών 
μονάδων πέστροφας κ.α. οι οποίες χάθη-
καν από τον «Ιανό», Καρίτσα, κ.α. χωρίς 
κόστος για το Δήμο, αφορά ιδιωτικές 
επενδύσεις 
Συνολικό Κόστος Δημόσιων Υποδομών 
για τον Πρωτογενή Τομέα 8.470.000 € 
 
Β. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΟΥΣ 
ΤΟΜΕΑ - ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΠΙΚΩΝ ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (αφορά ιδιωτικές επενδύ-
σεις, κυρίως αγροδιατροφικού τομέα) 
Οικοτεχνικές - βιοτεχνικές μονάδες 
Αγροδιατροφικού Τομέα, Οινοποιητική 
δραστηριότητα, εστιασμένη στην αμπε-
λουργική ζώνη Μοσχάτου – Μεσενικόλα – 
Μορφοβουνίου . Γαλακτοκομική  - 
Τυροκομική παραγωγή κτηνοτροφικών 
μονάδων  Λίμνης Πλαστήρα. 
Παραδοσιακά κρέατα, ντόπια λουκάνικα, 
κ.α. Παραδοσιακά τρόφιμα, ηδύποτα, 
γλυκά, μέλι, κ.α. Νέες καλλιέργειες, υπερ-
τροφές, τσάι Βουνού, λοιπά βότανα, κ.α. 
Κηπευτικά, πατάτες, φασόλια, κ.α. από το 
αναγνωρισμένο αγρόκτημα Νεβρόπολης 
με κηπευτικά για τα οποία ξεκινά η ανα-
γνώριση ΠΟΠ. Εναλλακτικά καλλυντικά 
από μελισσοκομικά προϊόντα. 
Στοά Παλαίωσης Κρασιού Μεσενικόλα, 
Κόστος: 50.000 € 
ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪ-
ΟΝΤΩΝ ΣΤΟ ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΟ 
ΠΑΡΚΟ «ΣΤΑΥΡΟΣ» ΚΕΡΑΣΙΑΣ – 
ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ, κόστος 450.000 € 
Συνολικό Κόστος Δημόσιων Υποδομών 
για τον Δευτερογενή Τομέα 500.000 € 
 
Γ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΡΙΤΟΓΕΝΟΥΣ 
ΤΟΜΕΑ, (Περιφερειακής σημασίας): 
Γ1. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ: 
Αθλητικό  Προπονητικό  Κέντρο στη 
«Φτέρη» Νεοχωρίου 70 στρέμ. Κόστος: 
450.000 € 
Αθλητικό Κέντρο Μεσενικόλα, στη θέση 
Άη  Δημήτρη» - «Παναγία», Κόστος 
250.000 € 
Ναυταθλητικό - Κωπηλατικό Κέντρο 
Λαμπερού, Κόστος: 200.000 € 
Χιονοδρομικό Κέντρο Πεζούλας, Κόστος: 

450.000 € 
Αθλητικές δομές Κοινοτήτων 
Μορφοβουνίου, Κερασιάς, Κρυονερίου, 
Μπελοκομίτη, Καλυβίων Πεζούλας, 
Κόστος: 400.000 € 
Δημιουργία Tennis Club με δύο 2 γήπεδα 
στον Άγιο Αθανάσιο Λαμπερού, το ένα (1) 
γήπεδο  ολυμπιακών  προδιαγραφών . 
Κόστος: 350.000 € 
Ορειβατική κατασκήνωση Φυλακτής, 
θέση  «Αηλιάς», έκτασης 90 στρεμ . 
Κόστος: 100.000 € 
Αναβάθμιση Ορειβατικού Καταφυγίου 
Αγράφων, Κόστος: 250.000 € 
Αναβάθμιση Ορειβατικού Καταφυγίου 
στη θέση «Ελατάκος»  Μπελοκομίτη, 
Κόστος: 80.000 € 
Δημιουργία δικτύου ποδηλατοδρόμων 
περιμετρικά της Λίμνης Πλαστήρα, για 

δραστηριότητες ποδηλάτων βουνού και 
ένταξη στους χάρτες του EYROVELO. 
Κόστος: 250.000 € 
Συνολικό Κόστος αθλητικών Υποδομών 
2.780.000 € 
 
Γ2. Υποδομές οδικών αξόνων και γραμ-
μών Περιφερειακής σημασίας 
Νέα χάραξη του δρόμου Μουζάκι – Λίμνη 
Πλαστήρα, προέκταση  του  δρόμου 
Μετέωρα – Τρίκαλα-Μουζάκι. (ΠΕΠ 
Θεσσαλίας). 
Δημιουργία Υδατοδρομίου στον Άγιο 
Αθανάσιο Λαμπερού (Ταμείο Ανάκαμψης 
– Ιδιωτική επένδυση ή ΣΔΙΤ) 
Αποκατάσταση οδικού  κυκλώματος 
Λίμνης Πλαστήρα – Συντήρηση και ανά-
δειξη της ιστορικής οδού Καρδίτσης – 
Αγρινίου  από το τμήμα  «στάση 
Μελισσομάντρια» Βουνεσίου , Στάση 
Μεσενικόλα – Ι .Μ. Κορώνας, πλαζ 
Λαμπερού, φράγμα, και τα άλλα χωριά 
περιμετρικά της λίμνης. (ΠΕΠ Θεσσαλίας) 
Αποκατάσταση οδικού  κυκλώματος 
Λίμνης Πλαστήρα– Φυλακτής - Πετρίλο 
– Αργιθέας μέσω «σκάλας» Φυλακτής. 
(ΠΕΠ Θεσσαλίας) 
Συνολικό Κόστος Δημόσιων Υποδομών 
για οδικούς άξονες Περιφερειακής σημα-
σίας, χωρίς επιβάρυνση του Δήμου. 
 
Γ3. ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ - ΠΡΟΣΒΑΣΙ-
ΜΟΤΗΤΑ 
Δημιουργία Πολυδύναμου Περιφερειακού 
Ιατρείου Λίμνης Πλαστήρα, με στόχο την 
παροχή υπηρεσιών Κέντρου Υγείας Β 
Τάξης, Κόστος Υποδομών: 250.000 € + 
Ιατροτεχνολογικός και λοιπός εξοπλισμός 
60.000 ευρώ, σύνολο 310.000 ευρώ. 
Ολοκλήρωση του Π. Ιατρείου Καρίτσας 
Δολόπων, αναβάθμιση ΠΙ Μεσενικόλα, 
κλπ εξεταστηρίων σε όλα τα χωριά του 
Δήμου, Κόστος: 70.000 € 
Ολοκλήρωση των υποδομών για να γίνει η 
Λίμνη Πλαστήρα φιλική και προσβάσιμη 
στα ΑμεΑ, Κόστος: 100.000 € 
Ανακαίνιση του  υπαίθριου  Θεάτρου 
Πλαζ Πεζούλας, με την δημιουργία υπο-
δομής  φιλικής και προσβάσιμης  στα 
ΑμεΑ. Κόστος: 150.000 € 
Συνολικό Κόστος Δημόσιων Υποδομών 
για Υγεία – Πρόνοια 630.000 € 
 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: 
Αναβάθμιση των Σχολείων  Δάσους 
Κερασιάς, Μεσενικόλα, Πεζούλας. 
Διεθνείς Θερινές Ακαδημίες στην κατα-
σκήνωση της Νεράιδας Πεζούλας 
Σύνδεση  του  Βοτανικού  Κήπου 
Νεοχωρίου, και των οικίσκων του Π.Θ. με 
την εκπαιδευτική κοινότητα. 
Αξιοποίηση  του  Περιβαλλοντικού 
Κέντρου για εργαστήρια του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 
Συνολικό Κόστος Υποδομών για την 
Εκπαίδευση: 450.000 € 
 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: 
Δημιουργία Πάρκου Υδροκίνησης και 
Υδάτινου Πολιτισμού «ΛάλονΥδωρ» 

στον ποταμό Κερασιώτη, στην Κερασιά. 
Κόστος: 300.000 € 
Δημιουργία Πάρκου Ιστορικής Μνήμης - 
Νεοχώρι (θέση Νταμάρι, θέση Α - είσο-
δος) Κόστος: 30.000 € 
Δημιουργία Κέντρου Πολιτισμού Λίμνης 
Πλαστήρα, από επανάχρηση Γυμνασίου 
Μεσενικόλα, προτάθηκε στο πρόγραμμα 
«Τρίτσης» Κόστος: 120.000 € 
Αναβάθμιση Μουσείου  Οίνου  και 
Αμπέλου Μεσενικόλα,  
Κόστος: 100.000 € 
Αναβάθμιση Δημοτικού Μουσείου 
Ιστορίας «Ν. Πλαστήρας» στο Μορφοβούνι 
αρχειακών Συλλογών, κλπ, Κόστος: 130.000 € 
Αξιοποίηση  Δημοτικού Σχολείου 
Φυλακτής, μετατροπή σε χώρο Ιστορίας 
και Πολιτισμού, Κόστος: 100.000 € 
Αξιοποίηση  Δημοτικού Σχολείου 
Λαμπερού, μετατροπή σε χώρο Ιστορίας 
και Πολιτισμού, Κόστος: 100.000 € 
Δημιουργία  πλατείας Μπελοκομίτη 
Κόστος: 250.000 € 
Αξιοποίηση Δημοτικών κτιρίων για 
Νεολαία Κρυονερίου: Α) ανακαίνιση κτι-
ρίου «σπίτι του παπά» 80.000€ Β) δημιουρ-
γία Βιβλιοθήκης και internet room 20.000€. 
Συνολικό Κόστος (Α+Β) : 100.000 € 
Υπαίθριο θέατρο Νεοχωρίου, στη θέση 
«νταμάρι» θέση Β. Κόστος: 300.000 € 
Μικρό ξύλινο υπαίθριο θέατρο Κερασιάς, 
Κόστος: 40.000 € 
Ανακαίνιση του  υπαίθριου  Θεάτρου 
Πλαζ Λαμπερού - προσθήκη διαζώματος. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 100.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών εργασιών για 
την κατηγορία Πολιτισμός: 1.670.000 € 
 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΤΟΠΟΣΗΜΩΝ 
Α. ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ 
Υπαίθριου Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης 
«Χώρο- Χρόνου άγραφον». Το τεχνικό 
έργο εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Αντ. 
Τρίτσης», υπό την αιγίδα της Επιτροπής 
«Ελλάδα 21» και είναι σε εξέλιξη η α 
φάση του έργου διαμόρφωσης του περι-
βάλλοντος χώρου, στη θέση «Στεφάνι» 
Μορφοβουνίου, έκτασης 90 στρεμμάτων). 
Απαιτούνται συμπληρωματικές υποδομές 
για την εικαστική ανάπτυξη του ΥΜΣΤ. 
Παράλληλα θα αναπτύσσονται παραλί-
μνια σημείων αναφοράς εικαστικού ενδια-
φέροντος, όπως και όπου οι καλλιτέχνες 
θα υποδείξουν. 
Πρόκειται για ανάδειξη μνημείων της 
φύσης με καλλιτεχνικό τρόπο, με δημιουρ-
γία «εικαστικών εκπλήξεων», οι οποίες θα 
αναπτυχθούν περιμετρικά της λίμνης και 
σε όλες τις κοινότητες - οικισμούς . 
Προτεραιότητα θα δοθεί σε ποδηλατοδρό-
μους, πεζοπορικά και ορειβατικά μονοπά-
τια, βατά ή απομακρυσμένα σημεία, πλή-
ρως  εναρμονισμένα με το Φυσικό 
Περιβάλλον, με στόχο να προσδώσουν 
προστιθέμενη αξία στο τουριστικό προϊόν 
της περιοχής και να καταστήσουν την 
λίμνη  Πλαστήρα διεθνές εικαστικό 
Τοπόσημο και μοναδικό στο είδος οικο-
μουσείο. 
Κόστος συμπληρωματικών υποδομών - 
εργασιών: 250.000 € 
 
Β . ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ Αρχαίας 
Ελληνικής Τεχνολογίας. Πρόκειται για 
μοναδικό στο είδος του θεματικό πάρκο, 
το οποίο θα εγκατασταθεί έπειτα από 
μελέτη στον  ποταμό «Κερασιώτης» ή 
«Μέγας» ή Καριτσιώτης, με στόχο την 
παραγωγή εναλλακτικής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, με βάση τον κοχλία του Αρχιμήδη, 
αλλά και την εγκατάσταση άλλων μηχα-
νών και μηχανισμών που είχαν εφεύρει οι 
Αρχαίοι Έλληνες. 
Σκοπός του πάρκου είναι η επανάχρηση 
της αρχαίας τεχνολογίας με στόχο την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, την 
εκπαίδευση των μαθητών/φοιτητών, την 
δημιουργία ενός ακόμη σημείου αναφο-
ράς το οποίο θα αναβαθμίσει το τουριστι-
κό προϊόν της περιοχής και θα δημιουργή-
σει ένα νέο αναγνωρίσιμο τοπόσημο στη 
διεθνή αγορά. 
Αναλυτική πρόταση για το έργο θα προ-
κύψει έπειτα από προτάσεις διαγνωστικής 
μελέτης της Πολυτεχνικής Σχολής του 
ΑΠΘ, με το οποίο είμαστε σε συνεργασία, 
στο  πλαίσιο μνημονίου  συνεργασίας. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 400.000 € 
Συνολικό Κόστος για Καινοτόμες δρά-
σεις & δημιουργία Διεθνών Τοπόσημων: 
650.000 € 
 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ - ΜΝΗΜΕΙΑ 
Αξιοποίηση της Μονής Κορώνας, Μονής 
Πελεκητής, Μονής Αγίας Τριάδας 
Βουνεσίου, 
Συντηρήσεις λοιπών ιστορικών ναών – 
εξωκκλησιών, Συνολικό Κόστος: 480.000 € 
 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟ-
ΝΤΟΣ - ΑΝΑΨΥΧΗ – ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ: 
Αναβάθμιση Δημοτικής Πλαζ Πεζούλας – 
φιλική στα ΑμεΑ, Κόστος: 200.000 € 
Αναβάθμιση Δημοτικής Πλαζ Λαμπερού, 
Κόστος: 100.000 € 
Δημιουργία νέας Δημοτικής Πλαζ 
Κερασιάς, θέση «Γούλα», Κόστος: 200.000 € 
Δημιουργία  νέας Δημοτικής  Πλαζ 
Βοτανικός Κήπος Νεοχωρίου, Κόστος: 
100.000 € 
Δημιουργία Αστροκατασκήνωσης 
Μεσενικόλα (θέση «Διάσελο» 35 στρεμμά-
των). Κόστος: 200.000 € 
Δημιουργία  Παραλίμνιων Χώρων 
Αναψυχής: Τσαρδάκι  Μοσχάτου , 
Μπελοκομίτη, Μανιταρόφιλων, Νεβρός 
Κρυονερίου. Κόστος: 300.000 € 
Αναβάθμιση του υπάρχοντος «Πάρκου 
της Αγάπης» στο  Βοτανικό  Κήπο 
Νεοχωρίου, όπου τελούνται ρομαντικοί 
πολιτικοί γάμοι, Κόστος: 100.000 € 
Παραλίμνιος Χώρος Αναψυχής στη θέση 
«Νησάκι Μορφοβουνίου», ανάδειξη της 
νησίδας σε τουριστικό  προορισμό , 
Κόστος: 120.000 € 
Παραλίμνιος Χώρος Αναψυχής στη θέση 
«Μαγούλα Μεσενικόλα», Κόστος: 100.000 € 
Παραποτάμια πάρκα σε «Μέγα» και 
«Καριτσιώτη», Κόστος: 600.000 € 
Αναβάθμιση χώρου Γιορτής Κρασιού 
Μεσενικόλα, Κόστος: 300.000 € 
Δημιουργία  Πλατείας στα Καλύβια 
Πεζούλας, κόστος 400.000 € 
Δημιουργία Πλατείας Νεοχωρίου στη 
θέση Οβρός, κόστος: 960.000 € 

Συνολικό  Κόστος για Ανανέωση 
Τουριστικού Προϊόντος – Αναψυχή – 
Ψυχαγωγία: 3.680.000 € 
 
ΝΕΟΛΑΙΑ: 
Μετατροπή κτιρίου κοινοτικού γραφείου 
και δημιουργία  Χώρο  Πολιτισμού 
Μοσχάτου, Κόστος: 100.000 € 
Δημιουργία Χώρου Νεολαίας με παιδική 
χαρά, γηπέδου μπάσκετ στη θέση «Ράχη» 
Μοσχάτου, Κόστος: 80.000€ 
Δημιουργία Χώρου Νεολαίας στο Σχολείο 
Αγ. Αθανασίου  Λαμπερού, Κόστος: 
70.000 € 
Δημιουργία Χώρου Νεολαίας στο Σχολείο 
Μπελοκομίτη, Κόστος: 90.000 € 
Δημιουργία Χώρου Νεολαίας στο χώρο 
του δημοτικού Σχολείου Καρίτσας και 
αξιοποίηση  μέρους  του  κτιρίου  του 
Περιφερειακού Ιατρείου Καρίτσας για 
Πολιτιστικό σκοπό. Κόστος: 80.000 € 
Δημιουργία  σταθερών  και κινητών 
Βιβλιοθηκών σε όλα τα χωριά, Κόστος: 
110.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών - εργασιών 
για την κατηγορία Νεολαία: 530.000 € 
 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ: ΥΔΡΕΥΣΗ – ΑΠΟ-
ΧΕΥΤΕΥΣΗ – ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ  ΑΝΑ-
ΠΛΑΣΕΙΣ 
Ολοκλήρωση υδρευτικών εκκρεμοτήτων, 
εξυγίανση υδρομαστεύσεων, εγκατάσταση 
φίλτρων για βελτίωση ποιότητας νερού, 
κ.α., Κόστος: 300.000 € 
Η απουσία αποχετευτικών δικτύων σε ορι-
σμένα χωριά αναδεικνύει την ανάγκη για 
επιλεκτική παρέμβαση σε κεντρικούς αγω-
γούς ομβρίων, τα οποία επιβαρύνουν το 
Περιβάλλον και υποβαθμίζουν την ποιό-
τητα ζωής, Κόστος: 1.250.000 € 
Η βελτίωση της αισθητικής, απαιτεί στο-
χευμένες αισθητικές αναπλάσεις σε όλες 
τις κοινότητες, κυρίως στο ιστορικό τους 
κέντρο , κ .α. Κόστος Αναπλάσεων: 
2.500.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών εργασιών 
για την κατηγορία ποιότητα ζωής: 
ύδρευση – αποχέτευση – αισθητικές ανα-
πλάσεις, 4.050.000 € 
 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
Δημιουργία Δασικού Χωριού Υγείας 
Camp Ευεξίας / Εναλλακτικής Ιατρικής, 
στη  θέση  «Άγιος  Κωνσταντίνος» 
Μορφοβουνίου , έκτασης 50 στρεμ . 
Κατασκευή ΣΔΙΤ/Ταμείο Ανάκαμψης. 
Δημιουργία Δασικού  Χωριού  στο 
Κρυονέρι , έκτασης 60 στρεμμάτων , 
Κατασκευή ΣΔΙΤ/Ταμείο Ανάκαμψης. 

Δημιουργία Δασικού Χωριού στον Άγιο 
Αθανάσιο Λαμπερού, έκτασης 40 στρεμ-
μάτων, πρόβλεψη χώρου, Κατασκευή 
ΣΔΙΤ/Ταμείο Ανάκαμψης. 
Δημιουργία κατασκήνωσης Αυτόνομης 
Διαβίωσης ΑμεΑ, στη θέση «Αλαταριές», 
Μορφοβουνίου, έκτασης 40 στρεμ. κατα-
σκευή ΣΔΙΤ/Ταμείο Ανάκαμψης, σε περί-
πτωση μη εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα το 
αναλάβει ο Δήμος. κόστος 370.000 € 
Δημιουργία κατασκήνωσης Αυτόνομης 
Διαβίωσης Νέων, στη θέση «Μέγα Ρέμα» 
Καρίτσας, κατά μήκος στις βάθρες, στα 
πλατάνια. Κόστος: 200.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών εργασιών 
για την κατηγορία Εναλλακτικές 
Τουριστικές Υποδομές: 570.000 € 
 
ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
Τουριστική Αξιοποίηση σπηλιάς «Γάκη», 
Κόστος: 30.000 €.  
Τουριστική  Αξιοποίηση  πηγής 
«Καϊμακιά» Κόστος: 20.000 € 
Δημιουργία  παραποτάμιου πάρκου 
Αισθητικής και Περιβαλλοντικής Αγωγής, 
ποτάμι «Μέγας» Πεζούλας – Βάθρες 
Φυλακτής. Κόστος: 600.000 € 
Καθαρισμός – συντήρηση διαδημοτικών 
μονοπατιών, ανάδειξη πεζοπορικών και 
ορειβατικών διαδρομών, κ.α. εναλλακτι-
κών μορφών άθλησης και δράσεων επα-
φής με την Φύση, με προδιαγραφές για 
διεθνείς πιστοποιήσεις, χάρτες, προβολή 
εναλλακτικών μορφών τουρισμού, κλπ 
(ViaAgrafa, μονοπάτι προσκυνητών Μονών 
Παναγία Πελεκητή – Σπηλιάς – Στάνας, 
κ.α.) Κόστος: 300.000 € 
Καθαρισμός – συντήρηση εσωτερικού 
παραλίμνιου ποδηλατόδρομου για ποδή-
λατα βουνού, σήμανση, χαρτογράφηση, 
ανάδειξη θέσεων θέασης, κλπ 
Κόστος: 300.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών κατηγορίας 
Φυσικό  Περιβάλλον  – Αναψυχή – 
Ψυχαγωγία: 1.250.000 € 
 
ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ 
ΠΑΡΚΑ 
Πολυθεματικό Πάρκο «Σταυρού» 
Κερασιάς – Κρυονερίου με εκθεσιακό, 
εμπορικό, αθλητικό, πολιτιστικό χαρακτή-
ρα, υπάρχει μελέτη εγκεκριμένη από το 
Δασαρχείο, περιγράφεται και ως έργο 
εκθεσιακού χαρακτήρα. Κόστος: 350.000 € 
Αξιοποίηση παραλίμνιου χώρου αναρ-
ρυθμιστικής λίμνης Μοσχάτου, με αθλητι-
κό – προπονητικό κέντρο για ΑμεΑ, σε 
παραολυμπιακά αθλήματα εξωτερικού 
χώρου, αλλά και ψυχαγωγικό χαρακτήρα, 
με σαφή προσανατολισμό την κάλυψη των 
αναγκών ΑμεΑ. Κόστος υποδομών  - 
εργασιών: 150.000 € 
Τοπόσημο Ισότιμης Πρόσβασης με υπο-
δομές και δράσεις για να γίνει η λίμνη 
Πλαστήρα φιλική και προσβάσιμη στα 
παιδιά και τα Άτομα με Αναπηρία. 
Μετατροπή της παιδικής χαράς του 
Μορφοβουνίου για παιδιά ΑμεΑ, σε 
πάρκο Ισότιμης Πρόσβασης, με εκπαιδευ-
τικό και μορφωτικό χαρακτήρα για όλους. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 100.000 € 
Στέκι Μανιταρόφιλων Νεοχωρίου, το 
οποίο έχει ως στόχο την ενημέρωση και 
εκπαίδευση στην αναγνώριση των μανιτα-
ριών και την ανάδειξη της διατροφικής 
αξία της Μεσογειακής Διατροφής. 
Κόστος: 150.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών για την 
κατηγορία Πολύ-θεματικά Πάρκα: 
750.000 € 
  +σελ.4 

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com
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Σελίδα 3N εβρόπολη

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

M Η οικ. Αναστασίου Κρανιά του Δημητρίου, προσέφε-
ρε 50€, για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του 
εξαδέλφου τους Αναστασίου Κρανιά. 
 
M Η κα Αγγελική Σφήκα, προσέφερε 50€, για τις ανά-
γκες της εκκλησίας, στη  μνήμη  του  νονού  της 
Κωνσταντίνου Ποδηματά. 
 
M Η οικ. Αντιγόνης Ζούκα, προσέφερε 50€, για τις ανά-
γκες της εκκλησίας, στη μνήμη Ιωάννου Τσιώλη. 
 
M Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Καρδίτσας, προσέφερε 
50€, για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του προέ-
δρου αυτής Περικλή Μαλαμίτση. 
 
M Η οικ. Δημητρίου Ράϊκου, προσέφερε 100€, για τις 
ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της κουμπάρας τους 
Ελευθερίας Καλλιά και του γείτονα τους Κωνσταντίνου 
Ποδηματά. 
 
M Η οικ. Νέλλης Τσαγανού-Παναγοπούλου, προσέφερε 
100€, για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του εξα-
δέλφου της Κωνσταντίνου Ποδηματά. Ας είναι αιωνία η 
μνήμη του. 

D  Την Κυριακή 16/10/2022 τελέστηκε στην εκκλησία 
του Μεσενικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής, της συγχωριανής μας Ελευθερίας 
Καλλιά. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ και πακέτο στο καφενείο του Διονύση. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελευθερίας 
Καλλιά. 
 
D  Την Κυριακή 30/10/2022 τελέστηκε στην εκκλησία 
του Μεσενικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής , του  συγχωριανού  μας Περικλή 
Μαλαμίτση. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφε-
ρε καφέ και πακέτο στο καφενείο του Διονύση. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Περικλή 
Μαλαμίτση. 
 
D  Την Κυριακή 30/10/2022 τελέστηκε στην εκκλησία 
του Μεσενικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής , του  συγχωριανού  μας Κώστα 
Ποδηματά. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ και πακέτο στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Κώστα 
Ποδηματά.

Μνημόσυνα

Προσφορές στο Σύλλογο

D  Την Παρασκευή 21/10//2022 απεβίωσε ο συγχωρια-
νός μας Αναστάσιος Κρανιάς του Γεωργίου, ετών 77. 
Η κηδεία του  τελέστηκε στην  εκκλησία  του 
Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφε-
ρε καφέ και πακέτο στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αναστάσιου 
Κρανιά. 

Κηδείες

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 

Μεσενικόλα 

Προσφορές στην εκκλησία

Η κα Κατσιγιάννη Έλλη, προσέφερε 50€, για τις ανά-
γκες του συλλόγου, στη μνήμη του θείου της Νίκου 
Ψημμένου. Την ευχαριστούμε θερμά.

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ   
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

1.      ΠΕΤΡΩΤΟΥ Ν. ΜΑΡΙΑ                                                ΛΑΡΙΣΑ                                      100€ 
2.      ΝΑΣΤΟΥΛΗ-ΘΕΟΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ                    ΓΑΛΑΤΣΙ                                     30€ 
3.      ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                                         ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
4.      ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΚΩΝ. ΡΙΤΣΑ                                           ΛΑΡΙΣΑ                                       30€ 
5.      ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ                                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
6.      ΜΕΛΙΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ                                                     Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ                            20€ 
7.      ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                                      ΡΕΝΤΗΣ                                     20€            
                                                                                       

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαρια-
σμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να 
μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε.  
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK:  123-002101-256901  
IBAN: GR1401401230123002101256901  

( )Επισκευτείτε μας και στο FACEBOOK: 
 «ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

Ακούραστος διαβάτης της ζωής ο αγαπητός Περικλής 
Δ. Μαλαμίτσης. Σεργιάνισε στον κόσμο τούτο με υπη-
ρηφάνεια και λεβεντιά περίσσεια. Όπως τα αληθινά 
παλικάρια κέρδισε και αυτός, αυτόν τον χαρακτηρι-
σμό, αφού πέρασε από φουρτούνες και τρικυμίες πολ-
λές σε δύσκολους χρόνους και καιρούς. 

Το χάδι της μάνας και την στοργή του πατέρα τα 
στερήθηκε, τα στερήθηκε από νωρίς, με την απουσία 
τους γνώρισε τον κόσμο. 

Θεριό ανήμερο η γιαγιά Χρυσάνθη να προστατέ-
ψει το μονάκριβο παιδί του γιου της, που τόσο άδικα 
έχασε, στα σκοτεινά εκείνα χρόνια.  

Χαρακτηριστική η φιγούρα της στην πόλη της 
Καρδίτσας. Καταδιωκόμενοι με το μωρό στους ώμους 
σαν άλλη Τζαβέλενα να προσπαθεί να τον προστατεύ-
σει από την μάστιγα της εποχής: την φυματίωση. Τα 
καταφέρανε όλοι, η οικογένεια μαζί, ενωμένοι. 

Η γιαγιά, ο θείος Λεωνίδας, ο θείος Γιώργος, ο 
θείος Απόστολος, και οι θείες Κατίνα και Φραγκούλα 

που με μητρική στοργή ανέθρεψαν το παιδί του αδερ-
φού τους. Ποτέ δεν τους ξέχασε. Πάντοτε ένιωσε 
ευγνωμοσύνη και αγάπη στην αγάπη που τους δείξανε. 

Μεγαλώνοντας πολλά χαρίσματα τον διέκριναν: 
έξυπνος, ευφυής, στο σχολείο δυναμικός να αντιμετω-
πίσει το ρατσισμό, που ήταν ο γιος του αριστερού, ένας 
χαρακτηρισμός που τον συνόδευε για πολλά χρόνια. 

Παλικαράκι λαβώθηκε από το βολή του έρωτα 
από τα πράσινα μάτια της Ελευθερίας, αγαπήθηκαν, 
παντρεύτηκαν αξιώθηκαν μιας πολύ όμορφης οικογέ-
νειας, παιδιά, εγγόνια, ολόκληρο χωριό, νέα γενιά 
Μαλαμιτσέων που πολύ καμάρωνε. 

Αξιοθαύμαστος σαν επαγγελματίας, εργατικός 
εφευρετικός στην επιχείρηση που δημιούργησε. 

Χαρακτηριστικά ο πατέρας μου έλεγε: από όσα 
παιδιά μάθανε από μένα την τέχνη, μόνο ο Περικλής 
σταδιοδρόμησε άξια. 

Έντονη δράση είχε και στα κοινά στους συλλό-
γους του χωριού και της Αθήνας και της Καρδίτσας, 

αρκετούς από αυτούς δημιούργησε και εκείνους που 
με μαεστρία διαχειρίστηκε απολαμβάνοντας την απο-
δοχή του κόσμου. Φτωχότερη θα είναι και η εφημερίδα 
η «Νεβρόπολη» από τον παρατηρητή Κερασοπούλα 
που τόσα χρόνια εύστοχα υπηρέτησε. Όλοι θα θυμόμα-
στε το πηγαίο χιούμορ την ευστροφία, την άνεση στο 
λόγο, που κεντρίζει το ενδιαφέρον του αναγνώστη. 

Αγαπητός και στις συντροφιές των φίλων κερδί-
ζοντάς τους με ιστορίες άλλοτε αληθινές και άλλοτε 
φανταστικές που τόσο ευχάριστα έλεγε. Από χθες 
ξεκίνησε ταξίδι μεγάλο, για να συναντηθεί με τους 
αγαπημένους του και είναι τόσοι πολλοί που τον περι-
μένουν στο πανηγύρι των ουρανών. 
 
Τώρα για εμάς εδώ πίσω να θυμόμαστε αυτό που 
έλεγε. 
«Στους ανδρειωμένους δάκρυα δεν πρέπουν» 
Καλό κατευόδιο ξάδερφε! 

Ευάγγελος Γ. Μαλαμίτσης

Αγαπημένε μου ξάδερφε, Κώστα Ποδηματά. 
Αδελφέ μου!! 
 
Μέρα Σεπτέμβρη μου μίσεψες  
Μέρα Σεπτέμβρη σε χάνω. 
Ήσουν γλυκός ήσουν καλός  
Και είχες τις χάρες όλες! 
 
Εγκατέλειψες το φθαρτό τούτο κόσμο, σχετικά νωρίς 
και αιφνιδιαστικά. Κάτι που μας έκανε όλους μας να 
απορούμε και να ρωτάμε γιατί… Άλλα εμείς οι άνθρω-
ποι θέλουμε και άλλα ο Θεός κελεύει. 
Παιδί μόλις 6 ετών ορφάνεψες από πατέρα. Τιμή και 
δόξα στην χαροκαμένη μάνα σου, τη Μαρίνα, που 
άντεξε όπως ο βράχος στο κύμα, θυσιάστηκε να σε 
μεγαλώσει, να σπουδάσει και να σε παραδώσει άξιο 
τέκνο στην κοινωνία μας. 
Υπήρξες άριστος χαρακτήρας και μαθητής. Όλα τα 
χρόνια του γυμνασίου ήσουν παραστάτης, την δε 
τελευταία τάξη υπήρξες σημαιοφόρος στο Α’ γυμνά-
σιο αρρένων Καρδίτσας. Ήσουν παντού και πάντα το 
καμάρι της οικογένειάς μας… 
Μετά από εξετάσεις, πέτυχες στην  Ανωτάτη 
Γεωπονική Σχολή Θεσσαλονίκης και σπούδασες με 

υποτροφία όλα τα χρόνια της φοίτησής  σου . 
Τελειώνοντας το πανεπιστήμιο αμέσως εργάστηκες ως 
εξωτερικός συνεργάτης σε μεγάλη εταιρία φυτοφαρ-
μάκων. Και όπως όλα πήγαιναν καλά, απέκτησες το 
πρώτο  σου  αυτοκινητάκι ένα Fiat 850 κυβικά . 
Αργότερα διορίστηκες στο Δημόσιο στο Ινστιτούτο 
Γεωπονικών Φυτών Λάρισας. Η εργατικότητά σου, η 
προσήλωση στο έργο σου, καθώς και οι έρευνές σου 
σε οδήγησαν στην απόκτηση διδακτορικού τίτλου με 
ειδίκευση στα Γεωπονικά φυτά μεγάλης καλλιέργειας. 
Από ό,τι ξέρω αρκετά παιδιά από το χωριό μας υπήρ-
ξαν μαθητές σου  στο  ΤΕΙ  της Λάρισας. 
Συνταξιοδοτήθηκες, αλλά δεν έπαψες ποτέ να ασχο-
λείσαι με κάτι, γιατί ήσουν αρκετά εργατικός και δρα-
στήριος. Εμείς σε θαυμάζαμε και καμαρώναμε γι’ 
αυτό. 
Όταν υπηρετούσες στο Ινστιτούτο, γνώρισες και 
παντρεύτηκες την κυρία Ρίτσα Κιάκα. Μαζί της μεγα-
λούργησες, καθώς απέκτησες τρία (3) παιδιά, άξια 
μέλη πλέον στην κοινωνία της Λάρισας και των 
Αθηνών, όπου δραστηριοποιούνται εργαζόμενα. Τα 
μεγαλώσατε, τα σπουδάσατε και τα δώσατε τα εφόδια 
να αντιμετωπίζουν την ζωή με σύνεση, με αγάπη και 
αρμονία. 

Πορεύσου εν ειρήνη αγαπημένε μου, αφού εκεί που θα 
πας θα συναντήσεις προσφιλή σου πρόσωπα, όπως οι 
γονείς σου και αρκετοί συγγενείς και φίλοι. 
Για εμένα: 
Υπήρξες για πάντα ο μεγάλος αδερφός. Η μοίρα το 
έφερε να μεγαλώσουμε μαζί στα μαθητικά μας χρόνια. 
Κοιμηθήκαμε μαζί στο ίδιο κρεβάτι, παίξαμε μαζί και 
μαγειρέψαμε στην ίδια κατσαρόλα σε γκαζιέρα, παρα-
καλώ!! 
Με δίδαξες οικονομία, αυτοσυγκράτηση και εμμονή 
στο στόχο. Υπήρξες το πρότυπό μου, που προσπαθού-
σα να φτάσω και δεν το κατάφερα ποτέ. Ήσουν 
πάντοτε το στήριγμά μου και στα εύκολα και στα 
δύσκολα. Σε σένα έβρισκα καταφύγιο και λογικές 
πάντα λύσεις. 
Θα μου λείψεις πολύ!!! 
Εύχομαι ο καλός Θεός να αναπαύσει την ψυχούλα 
σου, καλό ταξίδι και καλό παράδεισο να έχεις. 
Χαίρομαι ιδιαίτερα που επέλεξες για τελευταία σου 
κατοικία την γενέτειρα σου, γιατί το χώμα εδώ είναι 
πιο ελαφρύ!! 
Όσο ζω δεν θα σε ξεχάσω ποτέ!! 
Αναπαύσου εν ειρήνη!! 

Βάϊος  Ποδηματάς 

Αυτοί που φεύγουν

Δίπλα στις αστές 
στέκεται περήφανη η απλή γυναίκα 
του λαού η γυναίκα του μόχθου 
που προσφέρει από το υστέρημά 
της ξηλώνοντας και ξαναπλέκοντας 
τα ταπεινά μάλλινά της ενώ οι 
γυναίκες της επαρχίας προσπαθούν 
αγόγγυστα μαζί με τους ηλικιωμέ-
νους και τα παιδιά να κρατήσουν 
ζωντανή την αγροτική παραγωγή 
που έχει ανάγκη η χώρα τούτη την 
ώρα. 
Στο Εθνικό  πρόσταγμα όλες οι 
γυναίκες, μάνες σύζυγοι, αδερφές, 
αρραβωνιαστικές κάνουν το χρέος 
τους προς την πατρίδα. 

Δίπλα σε όλες τις Ελληνίδες 
ορθώνει το ξεχωριστό της ανάστημα 
η γυναίκα της ΠΙΝΔΟΥ. Αγέρωχη 
και σκληρή όπως η γή που την ανέ-
θρεψε, περπατά ασταμάτητα με τα 
γουρνοτσάρουχα και τα σεγκούνια 
της ζαλωμένη πολεμοφόδια και τρό-

φιμα πηγαίνοντας προς το μέτωπο. 
Οι ζωγράφοι και οι σκιτσογρά-

φοι πολεμούν με το χρωστήρα και 
το πενάκι τους, οι ποιητές και οι 
τραγουδοποιοί με τα τραγούδια 
τους, οι ηθοποιοί με τις πατριωτικές 
παραστάσεις που χλευάζουν και 
διακωμωδούν τον εχθρό, οι διανο-
ούμενοι με τη γραφή τους. 

Είναι η τεράστια στρατιά των 
αμάχων που  πολεμά δίπλα στη 
στρατευμένη δύναμη της πρώτης 
γραμμής δημιουργώντας μια απέρα-
ντη στιγμή στην Ελληνική Ιστορία. 

Στα βουνά  της Αλβανίας ο 
Ελληνικός στρατός καταλαμβάνει 
τη μια πόλη  μετά την άλλη 
Κορυτσά ,  Πόγραδετς,  Άγιοι 
Σαράντα, Αργυρόκαστρο, Χιμάρα, 
κάμπτοντας έτσι την Ιταλική αντί-
σταση. Οι Έλληνες έδειξαν στην 
ανθρωπότητα ότι η υπεροχή δεν 
ανήκει στο πλήθος, ανήκει σε κεί-

νους που λατρεύουν τη λευτεριά, σε 
κείνους που φλογίζονται από αγάπη 
για την πατρίδα σε αυτούς  που 
πιστεύουν τα ανθρώπινα ιδανικά 
και αψηφούν τον κίνδυνο. 

Όλος ο  κόσμος  μιλά για τη 
δοξασμένη τούτη γωνιά και τους 
άξιους υπερασπιστές της. 

Αυτός ο  άνισος ο  τολμηρός 
αγώνας έγινε η αιτία να ειπωθεί το 
περίφημο «Οι Έλληνες δεν πολε-
μούν σαν ήρωες, αλλά οι ήρωες 
πολεμούν σαν έλληνες». 

Τώρα όμως οι στρατιές γίνονται 
δύο. Τα φοβερά Γερμανικά στούκα 
σπέρνουν τον όλεθρο και την κατα-
στροφή στις μεγάλες Ελληνικές 
πόλεις. Οι εχθροί πατούν τα άγια 
και αιματοβαμμένα χώματα της 
πατρίδας μας τον αξέχαστο εκείνο 
Απρίλη του 41. Όμως δεν ήταν ήττα 
αυτή. Ήταν νίκη και μάλιστα ένδο-
ξη και λαμπρή. 

Είναι το πεπρωμένο μας, η τύχη 
μας να αντιμετωπίζουμε εχθρούς 
και να δημιουργούμε εποποιίες. 
Αυτή είναι η φυλή μας αυτή είναι η 
ιστορία μας. Αγώνες, θυσίες, ολο-
καυτώματα, δάφνες, μεγαλεία, 
δόξες. 

Ας φανούμε άξιοι απόγονοι των 
μεγάλων προγόνων  μας, της 
λαμπρής ιστορίας μας και του δοξα-
σμένου παρελθόντος μας. 

Σήμερα η ελευθερία, η δικαιο-
σύνη, η αξιοπρέπεια, η δημοκρατία, 
τα ανθρώπινα δικαιώματα για τα 
οποία πολέμησαν οι Έλληνες ανα-
ζητούν την νέα υπέρβαση, όπως 
έγινε και τότε για να αποκτήσουν τη 
σημασία που πρέπει, στις νέες απαι-
τήσεις και προσκλήσεις που έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε. 

 
 
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ!!!

 +από σελ. 1

Τέλος, υπάρχουν και άλλα 
διακοινοτικά έργα στα οποία ο Μεσενικόλας 
συμμετέχει και εξασφαλίζει πρόσθετα κονδύ-
λια, όπως είναι η συντήρηση των μνημείων, τα 
ποιμνιοστάσια, κα. (αναλυτικά στη σελ. 2 και 
3). ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΚΑΘ’ 
ΟΤΙ: 
Α) Οι πιστώσεις για έργα 30.000.000 ευρώ για 
κάθε Δήμο είναι εξασφαλισμένες από το 
ΕΣΠΑ 2022-2027. 
β) Τα 30.000.000 ευρώ αφορούν έργα και υπο-
δομές για τους Δήμους και όχι έργα περιφερει-
ακής ευθύνης, όπως λ.χ. οδικοί άξονες.    
Γ) Τα έργα σχεδιάστηκαν από τους Δήμους με 
βάση τις πραγματικές ανάγκες, με κριτήριο 
την δημιουργία προστιθέμενης αξίας, την 
τόνωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, 
την δημιουργία θέσεων εργασίας, την οικονο-
μική και κοινωνική ανάπτυξη. 
 
Η Ένωση  Μεσενικολιτών Αθήνας και η 
«Νεβρόπολη» χαιρετίζουμε την σπουδαία 
αυτή επιτυχία του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
και του δημάρχου κ. Παναγιώτη Νάνου προ-
σωπικά, περιμένουμε να γίνουν πράξη τα έργα 
που προβλέπονται στο Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Αγράφων.  
 
Ο Μεσενικόλας αρκετά έμεινε στο περιθώριο 
των εξελίξεων, καιρός να βρει τη θέση που του 
αξίζει. 

 +από σελ. 1

 
 

Γνωρίζετε ότι…. 

•   Οι κροκόδειλοι ανήκουν πιο κοντά στην 

οικογένεια των πτηνών παρά στην οικογέ-

νεια των ερπετών. 

•   Το υποκατάστατο κρέμας για τον καφέ 

είναι εύφλεκτο. 

•    Σε οποιαδήποτε στιγμή, πραγματοποιού-

νται 100 εκατομμύρια τηλεφωνήματα στις 

Η.Π.Α. 

•    Η Coca-Cola ήταν αρχικά πράσινη. 

•    Η πόλη με τις περισσότερες Rolls Royce 

ανά κεφαλή είναι το Χονγκ Κονγκ. 

•     Η κύρια βιβλιοθήκη στο Πανεπιστήμιο 

της Ιντιάνα, βουλιάζει κατά μία ίντσα κάθε 

χρόνο, γιατί όταν χτίστηκε, οι μηχανικοί δεν 

υπολόγισαν το βάρος όλων των βιβλίων που 

θα τοποθετούνταν στο κτίριο. 

•     Κάθε ρήγας στην τράπουλα αναπαριστά 

έναν μεγάλο βασιλιά της ιστορίας: ο ρήγας 

μπαστούνι τον Δαυίδ, ο ρήγας σπαθί τον 

Μέγα Αλέξανδρο, ο ρήγας κούπα τον 

Καρλομάγνο και ο ρήγας καρό τον Ιούλιο 

Καίσαρα. 

•     Οι οδοντίατροι συνιστούν οι οδοντό-

βουρτσες να βρίσκονται 2 μέτρα μακριά από 

την λεκάνη της τουαλέτας για να αποφεύγε-

ται η μετάδοση σωματιδίων μέσω του αέρα 

κάθε φορά που τραβιέται το καζανάκι. 

•     Ορισμένα λιοντάρια ζευγαρώνουν πάνω 

από 50 φορές την ημέρα. 
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

Ξεκάθαρο ήταν το μήνυμα που έστειλαν εκατοντά-
δες διαδηλωτές από τη Φυλακτή, κατά της εγκατά-
στασης ανεμογεννητριών στα Άγραφα και ειδικότε-
ρα στην κορυφογραμμή επάνω από την Λίμνη 
Πλαστήρα. Η συγκέντρωση είχε οργανωθεί από 
δεκάδες φορείς της Καρδίτσας και άλλων πόλεων 
που αντιδρούν στο σχεδιαζόμενο περιβαλλοντικό 
έγκλημα, σε μια περιοχή σπάνιας και μοναδικής 
ομορφιάς. Οδηγείται σε καταστροφή ένα τοπίο με 
πολλαπλές αρνητικές περιβαλλοντικές, οικονομικές 
και κοινωνικές επιπτώσεις για την λίμνη Πλαστήρα 
και τις κοινότητες. 

Από πλευράς Δήμου την εκδήλωση χαιρέτισε ο 
δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, ο 
οποίος πήρε μέρος στην διαδήλωση που ακολούθη-
σε. Στην ομιλία του ο κ. Νάνος έστειλε ξεκάθαρο 
μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση: ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ 
ΑΠΟ ΑΓΡΑΦΑ– ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ 
ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ! Η «Νιάλα» δείχνει το 
δρόμο του Αγώνα! Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ! 
Στη Φυλακτή βρέθηκε επίσης ο Παλαιστίνιος κ. 
NasimAlatras, δημοσιογράφος και παραγωγός του 
γνωστού οικολογικού ντοκιμαντέρ «ο ασκός του 
Αιόλου», ο οποίος πήρε συνέντευξη από το δήμαρχο 
για το θέμα των αιολικών, στο πλαίσιο ενός νέου 
ντοκιμαντέρ που ετοιμάζει για την προστασία του 
Περιβάλλοντος. 
 
ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΝΑΛΛΑ-
ΚΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 
ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ έγινε στο Μορφοβούνι, 13 
και 14 Οκτωβρίου 2022, το οποίο οργάνωσε η 
Ελληνογερμανική Συνέλευση, αυτοδιοικητικός 
φορέας Ελλάδας και Γερμανίας, σε συνεργασία με 
το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. Σύμφωνα με το πρό-
γραμμα, εκ μέρους της κυβέρνησης παρέστη ο υφυ-
πουργός  στον  πρωθυπουργό  κ . Χρήστος 
Τριαντόπουλος, ενώ η κα Ζαχαράκη Σοφία, υφυ-
πουργός Τουρισμού, μετείχε διαδικτυακά, όπως και 
η πρόεδρος του ΕΟΤ κ. Γκερέκου. Χαιρετισμούς 
απεύθυνε ο ανιπεριφερειάρχης κ. Νούσιος, ενώ συμ-
μετείχαν πολλοί δήμαρχοι από την Θεσσαλία και 
άλλα σημεία της Ελλάδας, ακόμα και από την 
Κρήτη. 

 Στο συνέδριο μίλησαν Έλληνες και Γερμανοί ειση-
γητέςμεταδίδονταν απευθείας διαδικτυακά, ενώ είχε 
ληφθεί μέριμνα για μετάφραση στην Ελληνική και 
Γερμανική γλώσσα, από μεταφραστές που υπήρχαν 
στο χώρο. Στόχος της διοργάνωσης είναι να ενισχύ-
σει την ανάπτυξη του εναλλακτικού Τουρισμού 

στην Θεσσαλία και ιδιαίτερα στις ορεινές περιοχές, 
ενώ παράλληλα, να ανοίξει δίαυλο επικοινωνίας και 
συνεργασίας μεταξύ Ελλήνων και Γερμανών στον 
τομέα του θεματικού Τουρισμού. 
Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε η Έκθεση 
Thessaly Expo στην Καρδίτσα, όπου ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα συμμετείχε με περίπτερο. Εκθέτες οι 
τοπικές επιχειρήσεις, αλλά και ο Δήμος με τα τουρι-
στικά του φυλλάδια. Μας επισκέφθηκαν υπουργοί, 
βουλευτές, oπεριφερειάρχης, δήμαρχοι, πλήθος 
κόσμου. Επιχειρηματίες του Δήμου, υπάλληλοι, με 
συντονιστή τον κ. Αλ. Μηλίτση, έδωσαν τον καλύτε-
ρο εαυτό και οι επισκέπτες ήταν αμέτρητοι. (στη 
φωτογραφία ο  υπουργός  Οικονομικών  κ . 
Σταϊκούρας, η κ. Ασημ. Σκόνδρα, ο δήμαρχος κ. 
Νάνος, ο περιφερειάρχης κ. Αγοραστός, πίσω οι 
αντιδήμαρχοι κ. Ξηροφώτου και κ. Μηλίτσης, ο κ. 

Λαμπρόπουλος του ΕΒΕΚ, κ.α. 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΤΟ 2ο τεύχος του περιοδικού 
«ΙΣΤΟΡΗΣΗ» του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα - 
Αφιέρωμα στην Μικρασιατική Καταστροφή και 
τον Πλαστήρα. 
Κυκλοφορεί και διατίθεται ελεύθερα από την ιστοσε-
λίδα του Δήμου, που εγκαινιάζει τη νέα στήλη της 
Ψηφιακής Βιβλιοθήκης του (https://bit.ly/3LMB5wx), 
αλλά και από το Διαδίκτυο, το 2ο θεματικό τεύχος 
της επιθεώρησης Τοπικής Ιστορίας, το οποίο είναι 
αφιερωμένο στη Μνήμη της Μικρασιατικής κατα-
στροφής και τον Ν. Πλαστήρα. Πρόκειται για εξα-
μηνιαία επιθεώρηση  Τοπικής Ιστορίας του 
Δημοτικού Μουσείου Ιστορίας "Ν. Πλαστήρας" 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, την οποία επιμελείται η 
Δημοτική Επιτροπή Ιστορίας. Την ευθύνη έκδοσης 
έχει ο συγγραφέας και δήμαρχος Παναγιώτης 
Νάνος, ο οποίος στο σημείωμα του εκδότη αναφέ-
ρει: «Η Μνήμη οφείλει να είναι θεμέλιο προόδου 
των κοινωνιών και αξία - αφετηρία δημιουργίας 
συνθηκών Ειρήνης και Πολιτισμού. Συνάμα όμως 
οφείλει να είναι και σύμβολο ισχύος για την υπερά-
σπιση της Εθνικής Αξιοπρέπειας και Υπόστασης. 
Με τις σκέψεις αυτές παραδίδουμε το 2ο τεύχος της 
«Ιστόρησης» στην κρίση των αναγνωστών, με την 
ευχή η Γνώση να αποτελέσει την αφετηρία για μια 
άλλη ανάγνωση του ιστορικού μας παρελθόντος, 
αλλά και την ανα-θεώρηση της δικής μας ευθύνης 
απέναντι στην Πατρίδα και το μέλλον της». 
Στις 162 σελίδες του 2ου τεύχους, φιλοξενούνται 
πρωτότυπες εργασίες με θέμα την συμμετοχή των 
χωριών της Λίμνης και των Αγράφων ευρύτερα 
στην Μικρασιατική καταστροφή. Για πρώτη φορά 
έρχονται άγνωστα στοιχεία για πρόσωπα και γεγο-
νότα, καθώς και ορισμένες σπάνιες φωτογραφίες. 
(Τα τεύχη διατίθενται ελεύθερα από την Ψηφιακή 
Βιβλιοθήκη του Δήμου). 
ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΤΕΥΧΟΣ (3/2022) θα εκδοθεί 
αρχές Δεκέμβρη του 2022, με θέμα ελεύθερο θέμα. 
Το μεθεπόμενο τεύχος (4/2023) θα κυκλοφορήσει 
τον Ιούνιο του 2023, οπότε συμπληρώνονται 80 χρό-

νια από το κάψιμο των χωριών του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα από τους Ιταλούς, λίγους μήνες μετά και 
από τους Γερμανούς κατακτητές, το 1943. Το 4ο 
τεύχος (Ιούνιος 2023) θα φιλοξενήσει άρθρα για την 
Εθνική Αντίσταση 1940 – 1944 στη Νεβρόπολη και 
τα Άγραφα, στα γεγονότα της εποχής, στο κάψιμο 
των χωριών, τις ανθρώπινες απώλειες, τις επιπτώσεις 
μέχρι σήμερα. Όσοι επιθυμούν να δημοσιεύσουν 
εργασίες παρακαλούνται να τις αποστείλουν με το 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη διεύθυνση panagiotis-
nanos62@gmail.com. 
Ημερίδα Παραδοσιακής Τοξοβολίας πραγματοποι-
ήθηκε στις 17 &18 Σεπτεμβρίου με οργανωτές τον 
Δήμο λίμνης Πλαστήρα, την Ένωση εκτροφέων 
Θεσσαλικού  Αλόγου , το ξενοδοχείο  ΗΩ  
Μορφοβουνίου  και το ΣΕΑΝ  Καρδίτσας. Η 
Ημερίδα έγινε στο  Πολιτιστικό Κέντρο 
Μορφοβουνίου, ενώ το αγωνιστικό κομμάτι στη 
λίμνη , κοντά στο  νησάκι  του  Μορφοβουνίου . 
Συμμετείχαν ερασιτέχνες τοξοβόλοι κυρίως από την 
Θεσσαλία. 
Οι «PASSIONEROSSA»Ferrari στη λίμνη Πλαστήρα 
Το μεγαλύτερο και πιο δημοφιλές Club ιδιοκτητών 
αυτοκινήτων Ferrari της Ιταλίας με την επωνυμία 
«PASSIONE ROSSA» ήλθε για πρώτη φορά στη 
λίμνη Πλαστήρα.Μετά το πετυχημένο τους πέρασμα 
πέρυσι από τον Πειραιά, 30 Ιταλίδες «καλλονές» θα 
φωτογραφηθούν και θα κινηματογραφηθούν σε ένα 
εντυπωσιακό RoadShow που έγινε στην Καρδίτσα 
και πιο συγκεκριμένα στο Μουζάκι και στη λίμνη 
Πλαστήρα το τριήμερο 20-23 Οκτωβρίου, μετά από 
πρωτοβουλία  της Περιφέρειας Θεσσαλίας- 
Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας, του 
Επιμελητηρίου  και των Δήμων  Καρδίτσας, 
Μουζακίου και Λίμνης Πλαστήρα. 
Στόχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα ήταν η ενίσχυ-
ση της εξωστρέφειας, η προβολή και διαφήμιση 
στην Ιταλική Αγορά της Λίμνης Πλαστήρα και μάλι-
στα σε ένα clubμε χιλιάδες μέλη υψηλού εισοδηματι-
κού επιπέδου.  

Βαπτίσθηκαν χριστιανοί δύο έφηβοι Αλβανικής 
οικογένειας του Νεοχωρίου. Χαρά και συγκίνηση 
έδωσαν τα παιδιά του Mario Azemi, με την βάπτιση 
τους (29/10/2022) στον  ναό Αγίου  Νικολάου 
Μοσχάτου, Οι έφηβοι από την Αλβανία με το 
μυστήριο της βάπτισης εισήλθαν στην μεγάλη οικο-
γένεια των ορθοδόξων.Με το ήθος, το φιλότιμο, και 
την εργατικότητα που διακρίνει την οικογένεια,  
είναι ήδη στην καρδιά όλων. Είθε η βάπτιση να 
φωτίζει το μέλλον των παιδιών και να ζήσουν με 
υγεία αγάπη και δημιουργία στην πατρίδα μας.Ο 
θεός να τα ευλογεί και να φωτίζει τους νέους δημό-
τες μας! 
Γιορτάστηκε η εθνική γιορτή της 28ης Οκτωβρίου 
1940, με εκδηλώσεις και καταθέσεις στεφάνων στα 
μνημεία των Κοινοτήτων τιμήσαμε συμβολικά τους 
πεσόντες, εκείνους που μας έδειξαν πως να λέμε 
ΌΧΙ και να προστατεύουμε την πατρίδα εκπληρώ-
νοντας το δικό μας χρέος και καθήκον. Ελπίζουμε 
να μην χρειαστεί να ξαναπολεμήσουμε και ότι στο 
Μέλλον θα είναι ειρηνικά τα έπη με δημιουργία. 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΑΠΟ ΤΗ ΦΥΛΑΚΤΗ ΞΕΚΑΘΑΡΟ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ: ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ: 
– ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ! 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ!

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΑΠΕ) 
Η δημιουργία μονάδων παραγωγής από ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας, οφείλει να αποτελέσει μέρος του σχεδια-
σμού, προβλέποντας την αξιοποίηση πηγών που δεν 
έχουν επιπτώσεις στο Περιβάλλον. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε την βιομάζα, τα φωτοβολταϊκά 
στις υπάρχουσες κτιριακές εγκαταστάσεις, τα μικρά 
υδροηλεκτρικά, κάθε άλλη πηγή εκτός από την εγκατά-
σταση ανεμογεννητριών στα Άγραφα. 
Η εγκατάσταση ανεμογεννητριών ΒΑΠΕ στις κορυφές 
των Αγράφων συνιστούν απειλή για το Περιβάλλον και 
με αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων Λίμνης 
Πλαστήρα, Αγράφων, Αργιθέας, έχουμε ταχθεί εναντίον 
των ανεμογεννητριών 
και το δια-δηλώνουμε σε κάθε περίπτωση. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 1.200.000 € για φωτοβολ-
ταϊκά συμμετοχή στο πρόγραμμα της Ενεργειακής 
Συνεταιριστικής Καρδίτσας, (ΕΣΕΚ) της οποίας είμαστε 
μέλος. 
Μείωση του ενεργειακού κόστους του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα (LEND) Κόστος υποδομών - εργασιών: 200.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών για την κατηγορία ΑΠΕ: 
1.400.000 € 
ΕΙΔΙΚΑ ΕΡΓΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 
Μετεγκατάσταση Λαμπερού έναντι οικισμού Άγιος 
Αθανάσιος Λαμπερού, δημοτικές υποδομές για νέο οικι-
σμό και τον υφιστάμενο οικισμό Άγιο Αθανάσιο. Κόστος 
υποδομών - εργασιών: 500.000 € 
Ολοκληρωμένη διαχείριση κοιμητηρίων – πρόβλεψη 
νέων χώρων λ.χ. Λαμπερό. Κόστος: 250.000 € 
Ανακαίνιση Δημοτικών Ξενώνων Φυλακτής – Πεζούλας 
(ΣΔΙΤ) 
Δημιουργία μόνιμων και πτυσσόμενων εγκαταστάσεων 
για ελλιμενισμό τουριστικού σκάφους περιηγήσεων 
(ΣΔΙΤ) στις θέσεις Βοτανικός Νεοχωρίου, Νησάκι 
Μορφοβουνίου, Τσαρδάκι Μοσχάτου, Πλαζ Λαμπερού. 
(Για το τουριστικό σκάφος περιηγήσεων ιδιωτική επένδυ-
ση ή ΣΔΙΤ, ανάλογα) Κόστος: 100.000 € 
Δημιουργία πίστας απογείωσης ανεμοπόρων – αερα-
θλητών με ενδεικτική θέση Τέμπλα, ή Βουτσικάκι, 
Κόστος: 20.000 € 
Δημιουργία Πεδίων αποπροσγείωσης αερόστατων και 
μηχανοκίνητων υπερελαφρών πτητικών μέσων, στις 
θέσεις Τσαρδάκι Μοσχάτου, Γήπεδο Πεζούλας, κ.α. 
Κόστος υποδομών - εργασιών: 20.000 € 
Συνολικό Κόστος Υποδομών για ειδικά έργα Τοπικής 
Σημασίας: 890.000 € 
 
ΕΙΔΙΚΑ ΕΡΓΑ ΔΙΑ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 
Δημιουργία Υδατοδρομίου  στον  Άγιο  Αθανάσιο 
Λαμπερού, κατασκευή με ιδιωτικούς πόρους – Ταμείο 
Ανάκαμψης - ΣΔΙΤ. 
Δημιουργία Σαρακατσάνικου θερινού κτηνοτροφικού 
οικισμού στη θέση «Καραμανώλη», σε μια έκταση 200 
στρεμμάτων που έχει επιλεγεί, σηματοδοτεί μόνιμη επιλο-
γή, η οποία μπορεί να συγκεντρώσει όλα τα στοιχεία της 
μετακινούμενης κτηνοτροφίας, η οποία χαρακτηρίστηκε 
παγκόσμια άυλη πολιτιστική κληρονομιά. Στόχος μας 
είναι η δημιουργία ενός μοναδικού σημείου αναφοράς, 
με ιστορικό, πολιτιστικό, λαογραφικό, παραγωγικό, του-
ριστικό, οικονομικό και κοινωνικό ενδιαφέρον. Κόστος 
υποδομών - εργασιών: 450.000 € 
 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ 4γενούς Τομέα Εθνικής Σημασίας: 
Α. Δημιουργία Smart village στα ριζά του Μοσχάτου, 
επάνω από την αναρρυθμιστική  λίμνη ,  είναι το 
Υδροηλεκτρικό Εργοστάσιο της Λίμνης Πλαστήρα, λίγο 
πιο πέρα ο οικισμός προσωπικού της ΔΕΗ με 21 κατοι-
κίες και συμπληρωματικές εγκαταστάσεις, όπως εστιατό-
ριο, χώρος συνάντησης, άθλησης κ.α. Απέχει 10 χλμ από 
την πόλη της Καρδίτσας, 4 χλμ από τη Λίμνη Πλαστήρα. 
Προτείνεται η δωρεάν διάθεση σε startup επιχειρήσεις και 
μετατροπή του οικισμού σε ειδικού τύπου Smart village με 
στόχο την προσέλκυση επιχειρήσεων του 4γενούς τομέα. 
Σε πρώτη φάση δεν απαιτούνται επενδύσεις από το 
Κράτος, αλλά η μεταβίβαση του οικισμού από τη ΔΕΗ 
ΑΕ στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, με συμβολικό ενοίκιο 
για 50 χρόνια. Η επενδυτική πρόταση θα γίνει από προ-
σέλκυση ιδιωτικών κεφαλαίων. 
Β. Δημιουργία υποδομών και εξασφάλισης κινήτρων για 
προσέλκυση Ελλήνων και Ξένων Ψηφιακών Νομάδων. 
Το Περιβάλλον της περιοχή προσφέρεται για την φιλοξε-
νία ειδικής κατηγορίας εργαζομένων από απόσταση, για 
να γίνει αυτό εφικτό, πρέπει να βελτιωθούν οι ταχύτητες 
στο Διαδίκτυο, υποδομή που αφορά τις ιδιωτικές εται-
ρίες. Επίσης από τα προγράμματα της Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, μπορούν να εξασφαλιστούν πόροι για 
βελτίωση των υποδομών, όπως free wifi για όλα τα χωριά. 
Γ. Η Δημιουργία Μονάδων Υγείας Εναλλακτικής 
Ιατρικής και Ιατρικού Τουρισμού, είναι ένα νέο πεδίο 
επιχειρηματικής δράσης, το οποίο προσφέρεται, οι προ-
τεινόμενες υποδομές συνεισφέρουν στην ανάπτυξη του 
Εναλλακτικού  Ιατρικού  Τουρισμού .  Κατασκευή 
ΣΔΙΤ/Ταμείο Ανάκαμψης. 
Συνολικό Κόστος Υποδομών για την κατηγορία του 
4γενούς τομέα: 700.000 € για έργα ψηφιακής υποδομής, 
πληροφορικής, free wifi, δημιουργία συνθηκών προσέλ-
κυσης επενδυτών, όπως δρόμοι, ύδρευση, κ.α. υποδομές. 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 30.000.000€ 
 
ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΝΗΚΕΙ! 
 
 
Παναγιώτης Νάνος 
Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ  

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΤΙΜΗΣΕ  
ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Ο Σύλλογος  των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών τίμησε με κάθε επισημό-
τητα την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 
1940, με την κατάθεση στεφάνου στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των 
επίσημων εκδηλώσεων της Πολιτείας για 
τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου, 
εκπροσωπώντας την Καρδίτσα. 
Αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου μας, πλαισιω-
μένη και από μέλη του Συλλόγου, μετέβη 

το πρωϊ της 27ης Οκτωβρίου 2022 στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Σύνταγμα, όπου πραγματοποιήθηκε η 
κατάθεση στεφάνων των επίσημων 
φορέων της Πολιτείας, στη μνήμη των 
Ηρώων του Έπους του 1940.  
Ο Πρόεδρος  του  Δ .Σ., Κων/νος 
Κουσαής  κατέθεσε εκ μέρους  του 
Συλλόγου μας στεφάνι στο Μνημείο.  
Τιμητικά αγήματα των τριών κλάδων 
των Ενόπλων Δυνάμεων και η μπάντα 
του Γενικού Επιτελείου Στρατού απέδω-

σαν τις δέουσες τιμές. 
Ο Σύλλογος  των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών  εύχεται  στους 
Απανταχού της Γης Έλληνες και 
Καρδιτσιώτες, Χρόνια Πολλά! 
  
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των 
απανταχού Καρδιτσιωτών, Κων/νος 
Κουσαής  καταθέτει στεφάνι στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ 
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των 
απανταχού Καρδιτσιωτών, Κων/νος 
Κουσαής καταθέτει στεφάνι στο 

Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη
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